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Троянда відіграє важливу роль в озелененні завдяки поєднанню 

виняткових декоративних якостей та екологічних властивостей. Вона є 
універсальною рослиною у ландшафтному дизайні, здатною виконувати як 
естетичні, так і практичні завдання. 

Для садово-паркового господарства троянди класифікують за садовими 
групами, кожна з яких має своє функціональне призначення в ландшафтному 
дизайні – від створення живих огорож до вишуканих бордюрів [1-2].  

Чайно-гібридні троянди (найбільша група), відомі великими 
поодинокими квітками вишуканої форми. Їх використовують для створення 
класичних клумб, рабаток та солітерів.  

Троянди Флорибунда мають дрібніші квітки, зібрані у великі суцвіття, що 
створюють яскраві «кольорові композиції». Ідеальні для групових насаджень на 
задньому плані та в міському озелененні завдяки тривалому цвітінню.  

Плетисті (виткі) троянди використовуються для вертикального 
озеленення – декорування арок, пергол, фасадів будівель та створення високих 
квітучих стін.  

Бордюрні та поліантові троянди – це низькорослі сорти, що цвітуть 
безперервно до пізньої осені. Їх висаджують уздовж доріжок, по краях газонів 
або для обрамлення клумб. 

Паркові троянди – це потужні кущі, що підходять для створення 
непрохідних живих огорож. Вони менш вибагливі у догляді, але потребують 
багато простору. 

Штамбові троянди вирощуються у вигляді маленького деревця з пишною 
кроною. Це акцентні елементи, які часто розміщують у центрі клумб або 
вздовж алей [4]. 

Метою наших досліджень було вивчення сортименту троянди за 
походженням та напрямом використання.  

На даний час у Державному реєстрі сортів, придатних для поширення в 
Україні [3], знаходиться 31 сорт троянди. 

Проаналізувавши сортовий склад роду Rosa L., було встановлено, що за 
походженням (країна) сорти мали наступний розподіл: Україна – 22,6 %, 
Німеччина – 12,9 %, Нідерланди – 58,1 %, Кіпр – 3,2 %, Франція – 3,2 %.  

Серед сортів троянд вітчизняної селекції виділено наступні оригінатори: 
Національний ботанічний сад ім. М.М. Гришка – 85,7 %, Прилуцька ДС 
Інституту садівництва – 14,3 % (рис. 1). 
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а) країна 

 
б) оригінатор 

Рис. 1. Розподіл сортів троянди за походженням, % 
 

За декоративними якостями та екологічними властивостями можна 
виділити наступні українські сорти троянди: Граційний Танок, Крапля Сонця, 
Олександра, Почайна, РЮІЦО 1341а, Солодкий Сон, Спогади, Хортиця. 

За напрямом використання спостерігався наступний розподіл 
досліджуваних сортів: на зріз – 79,2 %, озеленення – 20,8 % (рис. 2). 
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Рис. 2. Розподіл сортів троянди за напрямом використання, % 
 
Таким чином, було встановлено, що за походженням переважають сорти 

троянд із Нідерланд. Сорти вітчизняної селекції представлені двома 
оригінаторами: Національний ботанічний сад ім. М.М. Гришка – 85,7 %, 
Прилуцька ДС Інституту садівництва – 14,3 %. За напрямом використання 
переважають сорти троянд, які вирощують на зріз. Отже, даний сортимент дає 
можливість отримати широкий спектр використання досліджуваних сортів за їх 
декоративним якостями та екологічними властивостями для галузі садово-
паркового господарства. 
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